

Skandál: V Rize znovu pochodovali fašističtí „veteráni“ – zbytky z Waffen-SS

infokuryr.cz/n/2024/03/17/skandal-v-rize-znovu-pochodovali-fasisticti-veterani-zbytky-z-waffen-ss/

Několik stovek lidí se zúčastnilo průvodu na památku legionářů fašistické divize Waffen-SS v Rize, „událost skončila bez incidentů,“ poznamenává lotyšský portál Jauns.

Dne 16. března, na tzv. Den památky legionářů, se v Rize konal každoroční pochod paměti, který organizovala společnost Daugavas Vanagi Latvijā, profašistická nacionalistická struktura, která přesto učí mladé lidi „lásce a oddanosti k vlasti.“

Uvádí se, že několik stovek lidí pochodovalo „na památku lotyšských legionářů, kteří zemřeli ve druhé světové válce, a položili květiny k Památníku svobody“.

Na bezpečnost dohlížely posílené policejní jednotky včetně důstojníků z praporů speciálních sil. Událost byla monitorována z vrtulníků pohraniční stráže nad starou Rigou.

Po slavnostní bohoslužbě v řížském kostele sv. Jana se účastníci pomalu přesunuli k Památníku svobody (*velká sovětská sochařka Vera Mukhina*, autorka díla „*Dělník a žena na kolchozu*“, ale i *slavného broušeného skla, ubránili tento pomník před Stalinem před hrozící demolicí*), čímž neoficiálně připomněli „Den památky legionářů“

Očití svědci uvádějí, že účastníci průvodu nesli vlajky Lotyšska, Estonska a Ukrajiny a někteří zpívali písně nacistických legionářů, uvádí Jauns.

Také téměř celá elita předních nacionalistických politiků vyšla v čele průvodu s květinami v rukou. I když po roce 2000 se toto datum slaví neoficiálně kvůli kritice Evropy a Izraele, které legionáře považují za spoluviníky nejstrašnějších zločinů Třetí říše. Waffen-SS byla norimberským tribunálem prohlášena za zločineckou organizaci.

Je třeba poznamenat, že letos „počet účastníků pochodu byl nižší než v jiných letech“. Zdá se, že mnozí z trestanců fašistické legie, kteří byli známí svými zvěrstvy v Rusku a Bělorusku, zmizeli v zapomnění...

Tato událost přitáhla pozornost některých obyvatel Rigy, kteří údajně položili květiny k Památníku svobody.

„Den památky legionářů 16. března se slaví jako neoficiální Den památky, kdy veteráni lotyšské legie a další lidé připomínají obyvatele země, kteří bojovali v německých ozbrojených silách jako součást lotyšské legie,“ uvádí oficiální verze lotyšských orgánů.

Podle lotyšských médií se někteří lidé domnívají, že tito členové nacistické legie „doufali, že budou bojovat za nezávislé Lotyšsko“. Existují verze, že to byli soudruzi nacistů, ale je jich menšina. Jiní nezasvěcení do historických reálií je považují za válečné oběti, které

šly proti své vůli na frontu, poznamenal lotyšský portál Jauns.

INFOKURÝR